
Prénom : �� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � Date : � � � � � � � � � � � � � � � � � � �

RECHERCHER L’ÉTAT FINAL

6 oiseaux étaient posés sur un fil. 
7 oiseaux arrivent.

Combien y a-t-il d’oiseaux sur le fil maintenant ?

Calcul : ...........................................                                         

Il y a ........        oiseaux sur le fil maintenant.

Tom avait 16 billes. 
Il perd 5 billes pendant la récréation.

Combien Tom a-t-il de billes après la récréation ?

Calcul : ...........................................                                         

Tom a ........        billes après la récréation.

Au jeu de l’oie, Lila est sur la case 9. 
Elle lance le dé et avance de 5 cases.

Sur quelle case Lila arrive-t-elle ?

Calcul : ...........................................                                         

Lila arrive sur la case ........        .
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Prénom :  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Date :  . . . . . . . . . . . . . . . . . .

RECHERCHER L’ÉTAT FINAL

5 oiseaux étaient posés sur un fil.
4 oiseaux arrivent.

Combien y a-t-il d’oiseaux sur le fil maintenant ?

Calcul : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Il y a . . . . . . . . o���a�� ��� l� f�� ma�n��nan�.

Tom avait 10 ballons. 
6 ballons éclatent.

Combien Tom a-t-il de ballons maintenant ?

Calcul : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

To� a . . . . . . . . ba��o
� ma�n��nan�.

À la marelle, Lila est sur la case 5.
Elle lance le caillou et avance de 3 cases.

Sur quelle case Lila arrive-t-elle ?

Calcul : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Li�a a���	� ��� la ca�� . . . . . . . . .
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Prénom :  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Date :  . . . . . . . . . . . . . . . . . .

RECHERCHER L’ÉTAT FINAL

7 oiseaux étaient posés sur un fil.
3 oiseaux arrivent.

Combien y a-t-il d’oiseaux sur le fil maintenant ?

Calcul : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Il y a . . . . . . . . o���a�� ��� l� f�� ma�n��nan�.

Tom avait 12 biscuits dans son paquet. 
Il mange 4 biscuits.

Combien reste-t-il de biscuits dans le paquet ?

Calcul : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Il r���� . . . . . . . . b��c���� dan� l� pa����.

Lila est dans l’ascenseur à l’étage 6.
Elle monte de 3 étages.

À quel étage Lila arrive-t-elle ?

Calcul : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Li�a a���	� à l’é�ag� . . . . . . . . .

Identifier et résoudre des problèmes de transformation - Évaluation 1 - Version 3

1

2

3



Prénom :  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Date :  . . . . . . . . . . . . . . . . . .

RECHERCHER LE TOUT / RECHERCHER UNE PARTIE

Naomi a 15 jetons en tout.
4 jetons sont hors du sac.

Combien y a-t-il de jetons dans le sac ?

Calcul : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Il y a . . . . . . . . j��o
� dan� l� �ac.

Tom a 7 crayons bleus et 6 crayons rouges. 

Combien Tom a-t-il de crayons en tout ?

Calcul : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

To� a . . . . . . . . c�a�o
� en to��.

Dans la classe d’Amine il y a 24 élèves.
Aujourd’hui 17 élèves sont présents.

Combien y a-t-il d’élèves absents ?

Calcul : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Il y a . . . . . . . . é�
	�� a���n��.
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Prénom :  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Date :  . . . . . . . . . . . . . . . . . .

RECHERCHER LE TOUT/RECHERCHER UNE PARTIE

Naomi a 10 jetons en tout.
3 jetons sont hors du sac.

Combien y a-t-il de jetons dans le sac ?

Calcul : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Il y a . . . . . . . . j��o
� dan� l� �ac.

Sur le parking, il y a 6 voitures et 5 camions. 

Combien y a-t-il de véhicules en tout sur le parking?

Calcul : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Il y a . . . . . . . . v���c���� en to��.

Dans la classe de Tom il y a 23 élèves.
Aujourd’hui 4 élèves sont arrivés en retard.

Combien y a-t-il d’élèves qui sont arrivés à l’heure ?

Calcul : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Il y a . . . . . . . . é�
	�� ��� �o
� a���	�� à l’h����.
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Prénom : �� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � Date : � � � � � � � � � � � � � � � � � � �

RECHERCHER LE TOUT/RECHERCHER UNE PARTIE

Naomi a 8 jetons en tout.
5 jetons sont hors du sac.

Combien y a-t-il de jetons dans le sac ?

Calcul : ...........................................                                         

Il y a ........        jetons dans le sac.

Naomi a lancé les dés et a obtenu 4 points et 5 points. 

Combien de points a-t-elle obtenus en tout ?

Calcul : ...........................................                                         

Naomi a obtenu ........        points en tout.

Dans la classe de Lila, il y a 10 filles. 
7 filles portent des lunettes.

Combien de filles ne portent pas de lunettes ?

Calcul : ...........................................                                         

........        filles ne portent pas de lunettes.
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Prénom :  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Date :  . . . . . . . . . . . . . . . . . .

RECHERCHER LA TRANSFORMATION

Tom avait une boite de 18 œufs. Il fait une omelette 
et il reste maintenant 5 œufs dans la boite.

Combien d’œufs Tom a-t-il utilisés ?

Calcul : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

To� a u������ . . . . . . . . o����.

Amine avait 16 billes avant la récréation. Il joue aux billes avec Tom 
et en revenant de récréation, Amine a 21 billes.

Combien de billes a-t-il gagnées pendant la récréation ?

Calcul : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Am�n� a gagn� . . . . . . . . b����� p�ndan� la r�c��a��o
.

Au jeu de l’oie, Lila était sur la case 29. 
Elle lance les deux dés, avance et arrive sur la case 36.

De combien de cases a-t-elle avancé ?

Calcul : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Li�a a a�anc� d� . . . . . . . . ca���.
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Prénom :  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Date :  . . . . . . . . . . . . . . . . . .

RECHERCHER LA TRANSFORMATION

La boite de 12 œufs était pleine. Tom fait une omelette 
et il reste maintenant 3 œufs dans la boite.

Combien d’œufs Tom a-t-il utilisés ?

Calcul : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

To� a u������ . . . . . . . . o����.

Amine avait 12 cartes à collectionner. 
Lila lui en donne et maintenant Amine a 18 cartes.

Combien de cartes Lila a-t-elle données à Amine ?

Calcul : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Li�a a do
n� . . . . . . . . ca���� à Am�n�.

Sur la file numérique, Lila a mis un jeton sur la case 22. 
Elle avance son jeton jusqu’à la case 27.

De combien de cases a-t-elle avancé ?

Calcul : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Li�a a a�anc� d� . . . . . . . . .ca���.
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Prénom :  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Date :  . . . . . . . . . . . . . . . . . .

RECHERCHER LA TRANSFORMATION

La boite de 12 œufs était pleine. Tom fait une omelette 
et il reste maintenant 8 œufs dans la boite.

Combien d’œufs Tom a-t-il utilisés ?

Calcul : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

To� a u������ . . . . . . . . o����.

Amine avait 11 ballons. 
Tom lui donne d’autres ballons et maintenant Amine a 15 ballons.

Combien de ballons Tom a-t-il donnés à Amine ?

Calcul : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

To� a do
n� . . . . . . . . ba��o
� à Am�n�.

Dans l’ascenseur, Lila était à l’étage 12. 
Elle monte et arrive à l’étage 15.

Combien d’étages Lila a-t-elle montés ?

Calcul : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Li�a a mo
�� . . . . . . . . é�ag��.
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Prénom :  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Date :  . . . . . . . . . . . . . . . . . .

RECHERCHER L’ÉTAT INITIAL

Des enfants déjeunent à la cantine. 
5 enfants partent et il reste maintenant 4 enfants.

Combien y avait-il d’enfants au départ ?

Calcul : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Il y a�a�� . . . . . . . . en�an�� a� d��a��. 

Dans l’aquarium de Tom, 14 petits poissons sont nés ce matin.
Maintenant, il y a 27 poissons dans l’aquarium.

Combien de poissons y avait-il dans l’aquarium avant ces naissances ?

Calcul : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Il y a�a�� . . . . . . . . po���o
� dan� l’a��a���m a�an� c�� na���anc��.

Amine joue au jeu de l’oie. 
Il lance les deux dés, avance de 11 cases et arrive sur la case 39.

Sur quelle case était-il avant de lancer les dés ?

Calcul : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Am�n� é�a�� ��� la ca�� . . . . . . . . a�an� d� lanc�� l�� d��.

Identifier et résoudre des problèmes de transformation - Évaluation 4 - Version 1 
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Prénom : �� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � Date : � � � � � � � � � � � � � � � � � � �

RECHERCHER L’ÉTAT INITIAL

Des enfants déjeunent à la cantine.  
3 enfants partent et il reste maintenant 4 enfants.

Combien y avait-il d’enfants au départ ?

Calcul : ...........................................                                         

Il y avait ........        enfants au départ. 

Naomi a joué aux billes pendant la récréation et elle a gagné 10 billes. 
Elle a maintenant 23 billes.

Combien de billes avait Naomi avant la récréation ?

Calcul : ...........................................                                         

Naomi avait ........        billes avant la récréation.

Tom joue au jeu de l’oie.  
Il lance le dé, avance de 6 cases et arrive sur la case 27.

Sur quelle case était-il avant de lancer le dé ?

Calcul : ...........................................                                         

    était sur la case � � � � � � � � avant de lancer le dé.
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Prénom :  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Date :  . . . . . . . . . . . . . . . . . .

RECHERCHER L’ÉTAT INITIAL

Des enfants déjeunent  à la cantine. 
2 enfants partent et il reste maintenant 4 enfants.

Combien y avait-il d’enfants au départ ?

Calcul : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Il y a�a�� . . . . . . . . en�an�� a� d��a��. 

Tom ouvre un paquet de gâteaux et mange 5 gâteaux.
Il reste alors 7 gâteaux dans le paquet.

Combien de gâteaux y avait-il dans le paquet au départ ?

Calcul : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Il y a�a�� . . . . . . . . gâ��a�� dan� l� pa���� a� d��a��.

Lila entre dans l’ascenseur. 
Elle monte 4 étages et arrive à l’étage 15.

À quel étage est-elle entrée dans l’ascenseur ?

Calcul : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Li�a e�� en���� dan� l’a�c�n���� à l’é�ag� . . . . . . . . .
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Prénom :  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Date :  . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ÉVALUATION SYNTHÈSE

Tom va à la pâtisserie avec 35 € dans son portemonnaie.
Il achète un gâteau qui coûte 14 €.

Combien d’argent reste-t-il à Tom en sortant de la pâtisserie ?

Calcul : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Il r���� . . . . . . . .€ à To�. 

Lila et Naomi comptent les cartes de leur album à collectionner. 
Lila a 53 cartes dans son album. Naomi a 25 cartes de moins que Lila.

Combien de cartes Naomi a-t-elle dans son album ?

Calcul : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Nao�� a . . . . . . . . ca���� dan� �o
 a���m.

Les CP et les CE1 partent en bus en sortie scolaire. 
Il y a 51 élèves en tout dans le bus et parmi eux, on compte 23 CP.

Combien de CE1 y a-t-il dans le bus ?

Calcul : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Il y a . . . . . . . . é�
	�� d� c�1 dan� l� b��.

Identifier et résoudre des problèmes - Évaluation 5 - Version 1
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Prénom :  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Date :  . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ÉVALUATION SYNTHÈSE

Tom va à la pâtisserie avec 20 € dans son portemonnaie.
Il achète un gâteau qui coûte 12 €.

Combien d’argent reste-t-il à Tom en sortant de la pâtisserie ?

Calcul : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Il r���� . . . . . . . .€ à To�. 

Lila et Naomi ont cueilli des framboises. 
Lila a cueilli 21 framboises. Naomi a cueilli 16 framboises de plus que Lila.

Combien de framboises Naomi a-t-elle cueillies ?

Calcul : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Nao�� a c������ . . . . . . . . f�am�o����.

Dans la classe de CP, il y a 24 élèves en tout.
Parmi eux, on compte 11 garçons.

Combien de filles y a-t-il dans la classe de CP ?

Calcul : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Il y a . . . . . . . . f����� dan� la c�a��� d� CP.
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Prénom :  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Date :  . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ÉVALUATION SYNTHÈSE

Tom va à la pâtisserie avec 10 € dans son portemonnaie.
Il achète un gâteau qui coûte 4 €.

Combien d’argent reste-t-il à Tom en sortant de la pâtisserie ?

Calcul : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Il r���� . . . . . . . .€ à To�. 

Lila et Naomi comptent chacune leurs billes. 
Lila a 13 billes. Naomi a 5 billes de plus que Lila.

Combien de billes Naomi a-t-elle ?

Calcul : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Nao�� a . . . . . . . . b�����.

Un groupe d’enfants joue dans la cour. 
Il y a 16 élèves en tout et parmi eux, on compte 6 filles.

Combien de garçons jouent dans la cour ?

Calcul : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . ga�ço
� jo��n� dan� la co��.
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